

В последние годы наиболее эффективной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, становится приемная семья. Ведь недаром народная мудрость гласит: "Чужих детей не бывает". Действительно, только семья может дать возможность ребенку адаптироваться в обществе и стать опорой для человека на всю жизнь.

В настоящее время в Шенталинском районе проживает 84 ребенка, оставшихся без попечения родителей. Отрадно, что все они обрели своё счастье в опекунских и приемных семьях.

Все семьи пользуются мерами господдержки. Одна из форм такой помощи - соцконтракт. Сегодня мы расскажем о большой и дружной приемной семье, которая уже дважды воспользовалась соцконтрактом - три года назад приобрели теплицу, а в этом году получили новенький компьютер.

Дом - полная чаша

Семья Петровых образовалась пятнадцать лет назад. Валерий Иванович и Татьяна Александровна из села Туарма обрели друг друга в зрелых летах. Их брачный союз скрепил сын Иван. Сейчас ему 11 лет.

Огромное желание иметь большую крепкую семью подтолкнуло супругов решиться на приемных детей.

- Разговор состоялся случайно, после просмотра очередной передачи про детей-сирот, - рассказывает Татьяна Александровна. - Мы решили узнать в органах опеки и попечительства с чего начать, какие документы нужны. Прошли Школу приемных родителей. Долго готовились к этому событию. Конечно, скажем честно, были некоторые опасения, связанные с наследственностью, заболеваниями, возрастом. Но вопрос о том, что мы не сможем его полюбить, не стоял вообще - это же будет наш ребенок! Мы хотели взять на воспитание девочку, а нам предложили сразу двух - сестру и брата. На тот момент им было по 3 и 4 года. И проживали они в Самарском

Доме ребенка "Солнышко". Так в нашем доме появились Вика и Илья.

Процесс адаптации прошел совсем незаметно. Малыши быстро привыкли к новым родителям и брату. Дом оживился детскими смехом, играми... Были, конечно, и бессонные ночи, и накопившаяся усталость, и многое другое, но Валерий и Татьяна ни на минуту не пожалели о принятом решении. Хотелось дарить любовь и счастье малышам, гордиться их успехами и достижениями. И, действительно, есть чему радоваться.

С творчеством и любовью

Дети оказались способными, талантливыми во многом. Буквально с трех-четырех лет под бдительным вниманием мамы освоили азбуку, стали рассказывать стихи, рисовать. В данный момент их рисунки и поделки украшают не только сельскую, но и районную выставки, занимают призовые места. А в конкурсе чтецов среди дошкольников и ведущих им нет равных! Вика и Илья - завсегдатаи садиковских и культурных мероприятий села Туарма. Ещё и герои видеороликов.

Конечно, во многом это заслуга родителей, которые сами являются творческими людьми. Татьяна Александровна - и хозяйка, и умелица. Уют в доме создают изготовленные ею украшения: вазы с икебанами, салфетки с вышивкой, горшочки с цветами из бисера и другие всевозможные поделки. По-хозяйски мастеровит Валерий Иванович. Везде прикладывает свою заботу и умения. Он и столяр, и резчик по дереву, и сварщик, и строитель... Недаром двор и участок Петровых в идеальном состоянии: тут и парники, и детский бассейн, и летний домик, и беседка. Залюбуюсь цветочными вазонами и деревянными зверушками. Всё это дело рук хозяина.

Под стать родителям и сын Иван, талантливый, не по годам развитый мальчик. Он занимается лепкой, конструированием, моделированием. Из любого материала может сотворить что-то необычное и прекрасное. Даже механические изделия придумывает и изготавливает сам!

В семье Петровых по-душевному уютно, тепло. Дети радуют супругов, вселяют в них силы, надежду, уверенность. И дарят друг другу столько позитива, любви и энергии!

Соцконтракт - в помощь

Как многодетные и приемные семьи, Петровы пользуются всеми мерами социальной поддержки от государства. Большим подспорьем для них оказался и социальный контракт. Кстати, они уже дважды воспользовалась своим правом на его заключение. Благодаря первому контракту семья обзавелась теплицей, на средства второго приобрели компьютер.

- О социальном контракте мы узнали от знакомых, а потом несколько раз читали об этом в газете. Буквально за пару дней собрали пакет документов. И вскоре получили деньги, на которые купили теплицу. Теперь выращиваем добротный урожай помидоров, перцев, огурцов. Спустя три года снова воспользовались социальным контрактом. Но теперь уже приобрели компьютерную технику, - рассказывают супруги.

Компьютер тоже пришелся кстати. Тем более, что теперь в семье два ученика: Илья в этом году пойдет в первый класс. Так что техника поможет в освоении азов школьных наук.

Соцконтракт - хорошее подспорье, особенно для сельчан. Отрадно, что семьи могут получить реальную помощь, да не раз. Это позволяет строить и реализовывать новые планы.

Н. ИЛЮХИНА.